



两派客户端



中国宁波网

## “千万工程”，一份中国式现代化的乡村样本

据新华社北京7月7日电 山青水秀，鸟语花香，推窗见绿。盛夏时节，行走在之江大地，连绵不断的美景中，百姓温和满足的笑容更令人过目难忘。绿水青山把“诗与远方”带到身边，也把好日子带到眼前。

二十年前，时任浙江省委书记的习近平同志开启“千村示范、万村整治”工程，推动万千乡村的美

丽蝶变。二十年后再回眸，“千万工程”不仅改变了浙江村庄的风貌，重塑了当地农民的命运，更探索出一条乡村可持续发展的科学路径，打造出一份中国式现代化的乡村样本，为广大发展中国家提供有益借鉴。



扫码看全文

# 习近平在江苏考察时强调 在推进中国式现代化中走在前做示范 谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章



6日下午，习近平在南京市考察紫金山实验室。

(新华社发)



6日上午，习近平在苏州平江历史文化街区，同当地居民和游客亲切交流。

(新华社发)

新华社南京7月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏考察时强调，江苏拥有产业基础坚实、科教资源丰富、营商环境优良、市场规模巨大等优势，有能力也有责任在推进中国式现代化中走在前、做示

范。要完整准确全面贯彻新发展理念，继续在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，在率先实现社会主义现代化上走在前列，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设

新篇章。7月5日至7日，习近平在江苏省委书记信长星和省长许昆林陪同下，先后来到苏州、南京等地，深入工业园区、企业、历史文化街区、科学实验室等进行调研。5日下午，习近平抵达苏州

后，首先乘车前往苏州工业园区考察。在园区展示中心，习近平听取苏州市产业发展和园区整体情况介绍，察看创新发展成果展示。习近平强调，高科技园区在科技自立自强中承担着重大而光荣的历史使命，要加强科技创新和产业创新对

接，加强以企业为主导的产学研深度融合，提高科技成果转化和产业化水平，不断以新技术培育新产业、引领产业升级。要继续扩大国际合作，努力打造开放创新的世界一流高科技园区。随后，习近平来到苏州华兴源

科技股份有限公司考察。习近平走进展厅、研发车间、光电实验室，察看产品研发、生产、测试流程，询问企业设备产品的性能、用途、市场等情况，看到企业研发人员都是年轻人，习近平十分欣慰。

【下转第4版①】

## 市委理论学习中心组举行学习习近平总书记重要批示精神专题学习会 焕发扛起“示范引领”重大使命的实干担当 精彩谱写“八八战略”走深走实的宁波篇章

彭佳学主持并讲话 汤飞帆张平徐宇宁钟关华出席

本报讯（记者黄合）昨天下午，市委理论学习中心组举行专题学习会，结合开展主题教育，深入学习领会习近平总书记关于“八八战略”实施20周年重要批示精神，在学思践悟中筑牢忠诚之基、砥砺先行之志、激励奋进之力，焕发扛起“示范引领”重大使命的实干担当，精彩谱写“八八战略”走深走实的宁波篇章。

省委常委、市委书记、市委主题教育领导小组组长彭佳学主持会议并讲话。汤飞帆、张平、徐宇宁、钟关华、王伟、郑敏强、沈敏、金彦、林坚、潘银浩、赵海滨作交流发言，叶怀贵、潘诚、林雅莲作书面交流。

彭佳学指出，这次专题学习会深情回顾宁波实践“八八战略”取得的丰硕成果，系统把握习近平总书记赋予浙江的新的重大使命，厘清宁波践行“走深走实”“示范引领”等重大要求的实践路径，取得了良好效果。要深刻领悟总书记重要批示字里

行间饱含的关怀厚爱、深情大爱，“走深走实”重大要求体现的实践指向、工作导向，“示范引领”殷切嘱托强调的高标定位、先行方位，以忠诚之心、感恩之心、进取之心沿着总书记指引的方向奋勇前进，勇敢立潮头、永远立潮头。

彭佳学强调，“八八战略”是习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发与实践的集中体现和重要标志。要透过20年的忠实践行之路，深切感悟“八八战略”穿越时空、历久弥新的时代价值，在积极推进习近平新时代中国特色社会主义思想的实践探索上展现更大作为。要深切感悟“八八战略”的特殊政治意义，擦亮最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当的鲜明标识，切实做到“续写蓝图谱新篇”。要深切感悟“八八战略”的科学理论品格，把党的理论优势转化为制度优势、治理效能、实践成果，切实做到“与时俱进开新局”。要

育片，通报了我市安全生产隐患排查大整治行动开展情况，并就下一阶段重点工作进行了具体部署。

深切感悟“八八战略”的前瞻探索价值，理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想萌发的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，切实做到“循迹溯源悟新知”。要深切感悟“八八战略”的宏大战略格局，更好地以“宁波之为”展示“中国之治”、擦亮“浙江之窗”，切实做到“争创样板展新姿”。要深切感悟“八八战略”的深沉精神力量，焕发“向东是大海、逐浪立潮头”的精气神，切实做到“争创创新绩”，在新时代新征程上阔步前行、开拓奋进。

彭佳学强调，各级各部门要把习近平总书记的殷切期望转化为干事创业的强大动力，坚决扛起“示范引领”的重大使命，紧扣以“两个先行”打造“重要窗口”，锚定创新深化、改革攻坚、开放提升“三大路径”，奋力交出“争创区域样板、打造一流城市、跻身第一方阵”的高分答卷。要紧跟看齐永葆忠诚，筑牢“示范引领”的政治根基，学习领悟更加

我市安全基础还不够牢固，风险隐患、短板问题仍然不少，必须坚决克服“松一松”“歇一歇”思想，始终保持“时时放心不下”的责任感，按照省委省政府和市委工作要求，强化“要求更严、标准更高、追责更重”的鲜明导向，不断巩固提升大排查大整治成果，持续扎实高效做好安全生产

精进，对标看齐更加精准，挖掘呈现更加精彩，做到一张蓝图绘到底、一往无前开新局。要紧扣大局担当作为，勇扛“示范引领”的使命重任，以创造性举措落实宁波历史使命，确保实现“三季好、全年优”，为全国全省大局作出更大贡献。要紧盯关键强化统筹，彰显“示范引领”的治理成效，聚力塑造市域一体新格局、打造整体大美新风貌、构建平安善治新局面，全面提升城乡治理、生态治理、社会治理现代化水平。要紧贴民心践行初心，绘就“示范引领”的共富图景，贯彻“办实每件事、赢得万人心”理念，提升共享普惠的民生服务，拓宽共商共治的平台渠道，激扬自信自强的精神力量，塑造更多可知可感可及的共富成果。要压紧责任从严治党，锤炼“示范引领”的过硬队伍，弘扬求真务实之风、锻造善作善成之能、绷紧廉洁自律之弦，倡导“干事加干净、干事必务实、干事能成事”，形成全市上下敢为、敢闯、敢干、敢首创的浓厚氛围。

工作，坚决筑牢安全生产底线，以高水平安全推动高质量发展。

会议强调，要突出节点、聚焦重点，全面抓实抓细安全生产各项工作。要全力抓好高温天气安全防范工作，全面加强森林防灭火、防高温中暑、防雷电、防短时强对流天气等工作，加强户外作业、高空作业、用电用气等重点环节、人员、区域、设备的安全管理。要全力抓好暑期防溺水工作，紧盯关键时间节点、学生等重点群体，加强巡逻、劝导、警示、宣教，落实落细各项防溺水举措，切实保障群众生命安全。要全力抓好涉海涉渔安全工作，抓住开渔前窗口期，

【下转第4版②】

本报讯（记者成良田 实习生徐晨曦）昨天上午，2023浙江·台湾合作周宁波分会场活动暨“数字机遇·融通两岸”数字经济发展论坛举行。市委副书记、市长汤飞帆，中国国民党前副主席蒋孝严出席并致辞。

海峡两岸经贸文化交流协会会长高孔廉致辞，市领导林雅莲、李关定及朱金茂参加。活动现场，17个项目现场签约，总投资超10亿美元；5位企业负责人获颁台商招商引智大使聘书；3位台商代表发布了“数智宁波·逐浪未来”倡议；两岸专家嘉宾作了主旨演讲。

汤飞帆向出席活动的各位嘉宾表示欢迎，向长期以来关心支持宁波发展和甬台交流合作的各界朋友表示感谢。他说，近年来，宁波深入贯彻中央对台工作决策部署和省委要求，团结广大台湾同胞，深入挖掘资源优势，推动甬台交流取得了丰硕成果，形成了交流平台多、产业合作密、贸易规模大、人文往来活的良好格局。下一步，宁波将深入贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神和习近平总书记对台工作的重要论述，秉持“两岸一家亲”理念，以更大力度深化甬台交流合作，推动甬台经贸合作高质量发展。

围绕“数字机遇·融通两岸”主题，汤飞帆提三点建议：一是共享重大战略实施机遇，欢迎广大台商在宁波加大数字经济产业投资布局，积极参与宁波培育万亿级数字经济产业集群、建设全国数字经济高质量发展先行市、打造全球智造创新之都，共享数字发展新红利。二是共推重大项目务实合作，聚焦产业高质量发展，瞄准数字经济、高端装备等新赛道，共推签约项目加快落地，共谋共引更多大项目好项目落户宁波。三是共创融合发展美好未来，积极统筹落实各项惠台政策，全面打造一流营商环境，为广大台商企台胞创造更好的条件，双方同心同行、携手打拼，共享发展机遇，共谱甬台融合新篇章。

蒋孝严在致辞时表示，两岸同胞同文同种、同源同祖，是分不开的一家人。当前，在宁波的台商很多，企业发展也很成功，这要感谢当地各级党委政府的鼎力支持。2023浙江·台湾合作周系列活动的成功举办，对加强两岸沟通交流、建立互信十分重要。希望大家共同努力，推动两岸发展更好，两岸关系更密切，实现互助合作、互利双赢。

此次活动以“数字机遇·融通两岸”为主题，邀请甬台两地企业家代表、产业专家、协会负责人等300名嘉宾参加，旨在推进两岸数字经济、数字产业交流合作。

## 2023浙江·台湾合作周宁波分会场活动启动 汤飞帆蒋孝严致辞